
Ljudstvo Jugoslavije se odlikuje z veliko 
miroljubnostjo. To lepo spričevanje mu daje 
zgodovina. Ni nikdar hrepenelo po tem, kar 
ni njegovo, ni nikdar grabilo po blagu svojega 
bližnjega. Nikdar ni sililo v življenjski prostor 
drugih narodov. Zmiraj se je zadovoljevalo s 
tem, kar mu pripada po naravnem in božjem 
pravu. Globoko zasidrano v ljubezni do miru, 
je prinašalo na oltar miru velike zemske in 
ljudske žrtve. 

Skladno s tem naravnim miroljubjem, ki je 
svojsko našemu ljudstvu, je tudi politika Ju
goslavije vedno tekla v miroljubnem pravcu. 
Tuja ji je vedno bila ter ji je še sedaj vsaka 
osvajalnost. Zato ni sklepala z drugimi drža
vami takšnih pogodb, ki bi nalagale vojaške 
obveznosti. Imajoč pred očmi samo lastno 
korist, se ni dala nikdar zapresti v mreže tu
jih interesov. 

To stališče je našo državo usposobilo, da 
je že pred nekaj leti vzpostavila dobre stike 
z vsemi sosedi. Ni to lahka stvar, ker zavze
ma naša država v mednarodnem pogledu pro
stor, kjer se stikajo interesi raznih narodov. 
Modri politiki najvišjih činiteljev v državi pa 
je uspelo, da so ostvarjene z vsemi sosednimi 
državami in tudi s sosednimi velesilami dobre 
in celo prijateljske razmere. 

Ob izbruhu sedanje vojne je bila naša dr
žava obkrožena s samimi prijateljsko razpo
loženimi državami. To razpoloženje hoče naša 
država tudi ohraniti. Nje ne zanima ne na
padalna ne obrambna vojna drugih. Smisel 
in smoter njene politike se glasi: ohraniti na 
vsak način našo nevtralnost v sedanjem ev
ropskem vojnem konfliktu. 

Priznati smemo in moramo, da meseci, ki 
so potekli od začetka evropskega konflikta, 
v tem oziru niso prinesli nobenega poslabša
nja. Naša država je nevtralna, kakor je bila 
pred devetimi meseci, ter bo nevtralna ostala 
tudi vnaprej. Pot nevtralnosti je težka pot. 
Kdor hodi po tej poti, se mora skrbno izogi
bati vsaki stranpoti, četudi se včasih zdi mi
kavna, in predvsem vsakemu brezdnu, ki se 
odpira ob stezi. Voditi danes politiko nevtral
nosti pomenja državno ladjo krmariti sredi 
med čermi, vrtinci in plitvinami razburkanega 
svetovnega valovja. 

Naša država je doslej z uspehom vodila to 
politiko. Že po svoji zemljepisni legi je Ju
goslavija ključ Balkana. Še bolj pa zavzema 
sedaj med vsemi balkanskimi državami ta 
ključ radi svoje strogo nevtralne politike. Da
nes se smatra Jugoslavija za najbolj nevtral
no balkansko državo. O njeni nevtralnosti se 

Jugoslavija — branfteljica miru 
ne more dvomiti z nobene strani in z nobene
ga stališča. Jugoslaviji ni mogla nobena voj
skujoča se stran kaj stvarnega zameriti in 
tudi ni zamerila. 

To politiko bo naša država tudi vnaprej 
vodila. Samo izpovedovanje te politike kaj
pada ne zadostuje. Potrebni so tudi notranji 
strogi ukrepi, ki jih je naša država sklenila 
in storila. Ti ukrepi so nekaki notranji zava
rovalni stebri naše nepristranosti in nevtral
nosti in zato se jih morajo vsi državljani 
skrbno držati in jih vestno izpolnjevati. Le 

tako se nam bo posrečilo, da prepričamo vse 
naše sosede o naši miroljubnosti in nevtral
nosti ter da se bodo vse države potrudile 
vzdrževati z nami najboljše zveze. 

Ves svet pa tudi ve, da bi se Jugoslavija 
odločno postavila v bran, ako bi kdo posku
šal napasti našo nevtralnost. Branik miru po
menja za nas branik zoper vojni požar, ki se 
je razvnel z vso strahotno silo v Evropi. 
Ljudstvo Jugoslavije je zbralo vse svoje fi
zične in moralne sile, da zabrani poseganje 
evropskega požara preko mej naše države. 


